المحاضرة الاولى 

اهم نقاط المحاضرة :-
· الفرق بين المجموعة والزوج المرتب 
· حاصل الضرب الديكارتي لمجموعتين
· اهم مايميز الازواج المرتبة في الشبكة التربيعية  
· متى تكون العلاقة دالة ام لا 
اولا :- الفرق بين المجموعة والزوج المرتب 

	من حيث
	المجموعة 
	الزوج المرتب 

	الشكل 
	{}
	()

	الوجود 
	يوجد مجموعة خالية
∅={}
	لا يوجد زوج مرتب خالي

	عددالعناصر 
	∅,{1}=M ,X={1,2}
قد تحتوي مجموعة خالية او تحتوي على عنصر واحد او اكثر من عنصر .
ففي المجموعة اكس تحتوي على عنصرين ونعبر عنها كتالي 
n(X)=2

	الزوج المرتب يتكون فقط من احداثيين او مسقطين.
 فالاول يمثل المسقط الاول والثاني يمثل المسقط الثاني 


	ترتيب العناصر
	{ 3,5} = { 5,3} الترتيب ليس له  أهمية
	𝟑,𝟓)) ≠( 𝟓,𝟑 )الترتيب مهم







ثانيا :-
حاصل الضرب الديكارتي لمجموعتين مثلا X,Y
هو مجموعة ازواج مرتبة وليس زوج مرتب فقط  التي مسقطها الاول من Xومسقطها الثاني من Y
مثال :-
X={1,2},Y={3,4}
فان حاصل الضرب الديكارتي لهم 
X.Y={(1,3),(1,4),(2,3),(2,4)}
فان عدد عناصر n(X.Y)=4
ثالثا :-
اهم ما يميز الازواج المرتبة في الشبكة التربيعية المتعامدة 
تكلمنا سابقا ان الزوج المرتب يتكون من مسقطين مسقط اول ومسقط ثاني 
الشبكة التربيعية المتعامدة تنقسم الى اربع اقسام 
-ربع اول واهم ما يميزه هو ان المسقطين كلاهما موجب 
- ربع ثاني واهم ما يميزه هو ان المسقط الاول  سالب والمسقط الثاني موجب 
- ربع ثالث واهم ما يميزه هو ان المسقطين كلاهما سالب 
- ربع رابع واهم ما يميزه هو ان المسقط الاول موجب والمسقط الثاني سالب 
ملاحظة :-
· اي نقطة على محور اكس المسقط الاول هو نفس القيمة والمسقط الثاني هو دائما صفر مثلا (3,0)
· اي نقطة على محور الصادات المسقط الاول هو صفر دائما والمسقط الثاني هو القيمة نفسها مثلا (0,3)

رابعا :- 
متى تكون العلاقة دالة ام لا :-
· دالة اذا كل عنصر من عناصر اكس خرج منها سهم واحد فقط 
· ليست دالة اذا خرج اكثر من سهم من عناصر اكس 
· ليست دالة اذا اذا لم يخرج من عناصر اكس سهم 
· اذا كانت دالة فلها مجال ومدى وذا كانت غير دالة فليس لها مجال ومدى 

امثلة متنوعة 
1
2
3
5
6 




في الشكل السابق هذه العلاقة دالة 
لان كل عنصر من عناصر اكس خرج منها سهم واحد فقط 
وبالتالي لها مجال ومدى 
مجال {1,2,3}(هو عناصر المجموعة الاولى ولتكن اكس)
مدى {5,6}(فقط عناصر الذي وصلتهم الاسهم )







	مثال اخر 3
4
5
1
2


هذه العلاقة ليست دالة  لان العنصر 1 خرج منه 
اكثر من سهم وبالتالي  ليس له مجال ومدى 



مثال اخر 1
2
3
4

هذه العلاقة دالة لان كل عنصر من عناصر اكس 
خرج منها سهم واحد فقط فابتالي لها مجال ومدى 
المجال {1,2}
المدى {3}(فقط اللي وصله السهم )





انتهت المحاضرة 
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